
Ζαχαρίας Καψαλάκης                      Μεσαρά  11 Σεπτεµβρίου  2012 
Αιρετός ΠΥΣΠΕ  Ηρακλείου  
Email:  zkapsala@otenet.gr 
 

1 ο  Ενηµερωτικό Σεπτεµβρίου 2012 
(Ενηµερωτικό 150   έτους 2012) 

 

Αγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί ΣυνάδελφοιΑγαπητοί Συνάδελφοι    

Θέµα 1ο:  Καλή σχολική χρονιά…Καλή σχολική χρονιά…Καλή σχολική χρονιά…Καλή σχολική χρονιά…    

Να κρατήσουµε ζωΝα κρατήσουµε ζωΝα κρατήσουµε ζωΝα κρατήσουµε ζωντανόντανόντανόντανό    το δηµόσιο σχολείο…το δηµόσιο σχολείο…το δηµόσιο σχολείο…το δηµόσιο σχολείο…    
Το φετινό πρώτο χτύπηµα του κουδουνιού, να µας θυµίζει το γκρίζο 

φόντο της χώρας που λέγεται Ελλάδα… 
Αντικατοπτρισµός της πραγµατικότητας που βιώνουµε καθηµερινά το 

σηµερινό δηµόσιο σχολείο… 
 ∆ηµόσιο σχολείο µε εξαθλιωµένους τους εκπαιδευτικούς…  

∆ηµόσιο σχολείο µε µαθητές και τις οικογένειές τους σε φτώχια, 
ανασφάλεια και ανέχεια… 

∆ηµόσιο σχολείο, µη ικανό πλέον να βάλει ένα λίτρο πετρέλαιο στους 
καυστήρες του… µη έχοντα χρήµατα ούτε για κιµωλίες! 

Σίγουρα δεν είναι αυτό το σχολείο που ονειρευόµαστε… Σίγουρα δεν είναι 
αυτό το σχολείο που θα οδηγήσει την Ελλάδα έξω από την κρίση… Το σχολείο 
όµως είναι το µόνο ζωντανό κύτταρο ελπίδας που υπάρχει ακόµα σ΄ αυτό τον 
τόπο και οφείλουµε να το κρατήσουµε ανοιχτό, και οφείλουµε να το 
κρατήσουµε ζωντανό… 
 

Θέµα 2ο:  Τοποθετήσαµε τους αναπληρωτές συναδέλφους µας… 

300 νέοι δάσκαλοι και νηπιαγωγοί 
σήµερα στα σχολεία του Νοµού Ηρακλείου 

        Αργά χθες το βράδυ το ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου ολοκλήρωσε την τοποθέτηση 
300 περίπου δασκάλων και νηπιαγωγών στα σχολεία του Ηρακλείου… Μια 
σηµαντική φάση διορισµών έγινε που κάλυψε ένα µεγάλο µέρος των κενών που 
είχε φέτος ο Νοµός Ηρακλείου… 
 Οι συνάδελφοι αναπληρωτές θα παρουσιαστούν σήµερα στα σχολεία τους 
και θα φύγουν για τις νέες τους θέσεις οι αποσπασµένοι συνάδελφοι… Στη 
χθεσινή συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ κατέθεσα το παρακάτω κείµενο, το οποίο και 
προσυπέγραψε και ο συνάδελφος αιρετός του ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου κ. Μανόλης 
Κοκοβάκης. 

∆ΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΟΥ ΠΥΣΠΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ 
1Ο/9/2012 

Θεωρώ ότι ο τρόπος τοποθέτησης των συναδέλφων µου αναπληρωτών  
σήµερα, σύµφωνα µε την: 

• Αρ. Πρωτ. Φ. 361. 1 /1059/105160/∆1/11-10-2006/ ΥΠΕΠΘ εγκύκλιο 
του Υπουργείου Παιδείας και που βασίζεται στις διατάξεις του άρθρου 
8 παρ 3 της αριθ. 35557/∆2/9.4.2003 (ΦΕΚ.465/17.4.2003 τ.Β) 
Ρυθµιστικής Απόφασης 

• Και που επιβεβαιώνεται µε την Αρ. Πρ. Φ. 361.1/566/111195/∆1/14-9-
2009 ΥΠΕΠΘ   είναι µη νόµιµος για τους παρακάτω λόγους: 

1) Τοποθετούµε αναπληρωτές εκπαιδευτικούς χωρίς να έχουµε ως βάση την 
προϋπηρεσία, όπως συµβαίνει µε τους µόνιµους συναδέλφους µας σε όλες 
τους τις τοποθετήσεις σε σχολεία (µεταθέσεις – αποσπάσεις). 



2) Τοποθετούµε αναπληρωτές εκπαιδευτικούς στους µεν έχει µετρήσει ένα 
µέρος της προϋπηρεσίας, στους δε καθόλου… 

3) Τοποθετούµε αναπληρωτές εκπαιδευτικούς στους µεν έχει µετρήσει 
µέρος της προϋπηρεσία τους σε δυσπρόσιτα σχολεία, στους δε όχι. 

4) Τοποθετούµε αναπληρωτές εκπαιδευτικούς χωρίς να λαµβάνουµε υπόψη 
τα µόρια συνθηκών διαβίωσης, όπως συµβαίνει µε τις τοποθετήσεις των 
µονίµων. 

5) Τοποθετούµε αναπληρωτές εκπαιδευτικούς, τους µεν βάσει µέρους της 
προϋπηρεσίας τους, βάσει της υπηρεσίας τους σε δυσπρόσιτα και τους δε 
βάσει το βαθµό του πτυχίου τους και το χρόνο κτήσης, ενώ και οι ίδιοι 
έχουν προϋπηρεσία, ενώ και κάποιοι από αυτούς έχουν υπηρετήσει σε 
δυσπρόσιτα σχολεία. 

Όλα τα παραπάνω συνάδουν για το µη νόµιµο της εγκυκλίου, τα 
τερατουργήµατα που άφησε στον κλάδο ο νόµος 3848/2010 της κ. 
∆ιαµαντοπούλου και βέβαια την κατάρριψη στην πράξη της παραπάνω 
εγκυκλίου. 

Η προϋπηρεσία των συναδέλφων µου είναι κάτι το ιερό. Αποκτήθηκε µε 
πολύ κόπο, µε πολλές προσωπικές και οικογενειακές θυσίες και θα πρέπει να 
είναι το µόνο αντικειµενικό µέτρο κατάταξης τους σε πίνακες τοποθέτησης 
αναπληρωτών τοποθέτησής τους σε σχολεία.  

Η παραπάνω εγκύκλιος  αποτελεί µια συγκεκαλυµένη δυσµενή διάκριση σε 
βάρος διακινούµενων ανά την Ελλάδα εργαζοµένων εκπαιδευτικών που έχουν 
ήδη προσφέρει εκπαιδευτική υπηρεσία στον κλάδο τους. ∆εν µπορεί καµιά 
εγκύκλιος να λειτουργεί σε βάρος των συναδέλφων µου αναπληρωτών 
εκπαιδευτικών. Ήδη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζήτησε από την Ελλάδα να 
συµµορφωθεί µε τις υποχρεώσεις τις οποίες υπέχει σύµφωνα µε το δίκαιο της 
ΕΕ και να συνεκτιµά χωρίς κανέναν χρονικό περιορισµό την επαγγελµατική 
πείρα και την προϋπηρεσία των εκπαιδευτικών.  

Ο Ελληνικός Λαός µε την ψήφο του στις τελευταίες εκλογικές αναµετρήσεις 
καταδίκασε ανεπιφύλακτα την πολιτική της κ. ∆ιαµαντοπούλου στην παιδεία, 
στέλνοντας την στο χρονοντούλαπο της ιστορίας. Είναι καιρός και τα 
εκτρώµατα µε τα οποία κληροδότησε την εκπαίδευση να την ακολουθήσουν… 

 

Θέµα 3ο:  Απόψε η συνάντηση 
της νέας πρωτοβουλίας εκπαιδευτικών 

 Σήµερα στις 7.00 το απόγευµα στο ιστορικό αµφιθέατρο της παλιάς 
Παιδαγωγικής Ακαδηµίας Ηρακλείου (53 – 54 ∆ηµοτικό Σχολείο Ηρακλείου), 
πραγµατοποιείται η δεύτερη και καθοριστική συνάντηση των νέας 
πρωτοβουλίας εκπαιδευτικών για την ανασυγκρότηση του συνδικαλιστικού 
κινήµατος. 
 Μιας προσπάθειας που πλαισιώθηκε και στηρίχθηκε από την αρχή απ΄ 
όλους τους συναδέλφους και που φιλοδοξεί να προχωρήσει σε ανατροπές και 
ρίξεις στο συνδικαλιστικό κίνηµα. 
 Η παρουσία όλων σας θα είναι καθοριστική, καθώς θα συζητηθούν πολύ 
σοβαρά θέµατα που έχουν να κάνουν µε το µέλλον της νέας πρωτοβουλίας… 
 Να δώσουµε όλοι το παρόν σ΄ αυτή την προσπάθεια… 

Με συναδελφικούς χαιρετισµούςΜε συναδελφικούς χαιρετισµούςΜε συναδελφικούς χαιρετισµούςΜε συναδελφικούς χαιρετισµούς    
 Ζα Ζα Ζα Ζαχαρίας Καψαλάκηςχαρίας Καψαλάκηςχαρίας Καψαλάκηςχαρίας Καψαλάκης    

Αιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΑιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΑιρετός ΠΥΣΠΕ ΗρακλείουΑιρετός ΠΥΣΠΕ Ηρακλείου    
 


